

vida nueva

Año III

Órgano de la Federación Local de Sindicatos Únicos de Tarrasa

MIÉRCOLES, 15 de Junio de 1938

Núm. 510

Contra todo inconveniente, ¡VENCEREMOS!

EDITORIAL

Colaborar franca y desinteresadamente por la victoria: he aquí el verdadero antifascismo

Una vez más vamos a insistir sobre el mismo tema. Y es que las circunstancias imponen. Imponen por la sencilla razón, de que no todos obramos bajo el mismo sentido de responsabilidad. La responsabilidad única que es necesario exista en estos momentos.

Todos los esfuerzos deben de ser encaminados bajo un mismo fin. Como toda la preocupación bélica del momento, debe de revestir la emoción y el entusiasmo de los primeros días del movimiento. Debemos de mirarnos en el espejo de aquellos días y vendremos en consecuencia, que aquel es el único camino que se nos abre expeditivo en pos del triunfo final. Entonces, una sola obsesión guiaba los anhelos populares. Y un sólo objetivo, se abría ante los combatientes, que con el máximo de entusiasmo perseguía y acorralaba a la bestia fascista, que en más de una ocasión, tuvo que dejar expedito el camino a la marcha victoriosa de los soldados del pueblo. Sino ahí están las gestas de las bravas columnas, que de todos los sectores antifascistas se organizaron para barrar el paso a los ejércitos sublevados que amenazaban invadir la tierra catalana.

Después ya todos sabemos lo que ocurrió. Falsos senderos señalados por quienes menos autoridad tenían para ello, tiró por tierra la magnífica epopeya de quienes estaban escribiendo en la página de oro de la historia, la más grandes de las realizaciones que intentaban llevarse a la práctica. Y lo que es más doloroso la pérdida de muchas posiciones, que el fascismo logró, gracias a la gestión que entre unos y otros se estuvo llevando a cabo. Puramente desastrosa.

No queremos historiar lo que la historia recogerá en su seno. Solamente queremos sentar la posición de oponernos decididamente a toda nueva iniciativa de retrotraer lo que tanto nos ha perjudicado, y que inevitablemente nos perjudicará si no ponemos el valladar de la comprensión y de la buena voluntad y del máximo entusiasmo también.

Sabemos por experiencia propia, que siempre que hemos acometido la

tarea de una obra consecuente, ha dado los resultados que para la causa se apetecían. Es por lo tanto, que todos debemos de encaminar nuestras actuaciones bajo el mismo punto de vista, con una colaboración franca y desinteresada, que nos proporcione el mayor rendimiento posible, en favor de la causa antifascista. Y esto, obrar de esta manera, indudablemente que es la mejor tónica de antifascismo, que podemos ofrendar a la República y a los postulados que la rodean.

"VIDA NUEVA"

te ofrece una amplia información local, nacional y extranjera. Cada día no dejes de adquirirla.



El resultado de la tercera etapa de las elecciones, celebrada el pasado domingo difiere en poco — hablando globalmente — de las anteriores. Ciertamente, que en los distritos Bohemios en donde residen los ayuntamientos de mayoría de población alemana — y ello estaba descontado y confirmado por los resultados de las elecciones anteriores — Heinein ha logrado una vez más las mayorías. Dicho sea de paso, para luchar contra el predicamento de Heinein, el Gobierno de Hodza, sabiamente aconsejado por la experiencia del Presidente Benes, sigue en la actualidad un camino que le traerá mejores consecuencias que el seguido antes, colmado de «pequeños detalles» vejatorios para la minoría de raza alemana. Detalles, como los de cambiar los nombres de poblaciones de «souche» totalmente alemana como Karlsbad y Bodenbach, por los de fonética checa — pero totalmente reñidos con el espíritu, la tradición y el alma del país de la antigua Bohemia austriaca — Karlovary y Podmokly.

El duo de hombres de Estado inteligentes y comprensivos que son Hodza y Benes, creemos resolverá la cuestión con equidad. El estatuto nacionalitario será aprobado. Las poblaciones alemanas que forman parte del Estado checo por decisión del Tratado de Versalles quedarán ya bastante satisfechas al ver que se las llama por su propio nombre, y que se las permite usar con todo rango de un idioma, que al fin y al cabo es el suyo.

La tiranía legal en el Brasil

La situación económico-política del Brasil considerada desde el punto de vista de los reflejos de la crisis internacional, es uno de los ejemplos más elucubradores de la quiebra del espíritu capitalista.

Los últimos sucesos ocurridos en este país son la demostración cada vez más grande de que la evolución de decadencia burguesa que ha llegado a sus trámites finales y que el estado plétórico a que la economía ha sido arrastrada en razón de sus errores fundamentales es una de las consecuencias ineludibles de la falsedad social en que todas las naciones siguen viviendo.

Debido a que el Brasil es un país que vive bajo la influencia explotadora de los capitales extranjeros, todo lo que ocurre allí tiene su significado en las intrigas y la competencia que se mueven, recíprocamente, los capitalistas que entre sí disputan las zonas de influencia comercial y que a todo precio desean implantar sus protectorados financieros.

Los recientes intentos de golpe de estado por parte de los fascistas (ca-

misas verdes), que tienen por detrás de ellas una influencia demasiado nazi para que no se sepa quien les ha influenciado y sostenido, no hacen más que comprobar todo lo que decimos. El capitalismo alemán, necesitando hoy más que nunca las materias primas que le hacen falta para sus industrias de guerra, está interesado en establecer su dominio absoluto en los mercados y en los centros de producción que puedan asegurar su expansión industrial. Para esto, la política seguida por Hitler en el Brasil, es una política que se evidencia con las mismas características que tiene su acción en otros países.

Después del fracaso de la última tentativa fascista de Río de Janeiro se ha comprobado todavía que la fuerza y la influencia de los alemanes en el Brasil no es de modo ninguno de medirse y de vencer a la influencia de Norteamérica.

Es por esta razón, sobretodo, que los nazis, delante del fracaso de sus intentos reiterados, se muestran ahora excitados contra el Brasil y sus dirigentes actuales. La prensa de Berlín que ha quedado rabiosa por ver la

partida perdida redobla sus ataques contra Vargas y acusa a éste de estar cediendo a las presiones de Washington y Nueva York.

Siguiendo

el compás

El desprecio a la invasión

Informaciones que nos llegan a través del extranjero, provenientes de la zona facciosa, principal escenario Sevilla, nos dan cuenta en unas notas sencillamente escuetas, de cual es el estado que domina, con respecto a los invasores, en la bella capital de Andalucía. La repugnancia que produce el contacto con un italiano o un alemán fascista — y la abundancia también — ha llegado a tal extremo, que las beatas se horrorizan y los buenos «patriotas» se santiguan y desprecian la compañía de los colonizadores con una sencillez y estoicidad puesta a prueba. «No confundirnos — aseguran — somos españoles y alquilamos habitaciones a todo aquel que nos acredite la autenticidad de la patria».

Y es que los españoles que todavía quedan — por suerte o desgracia — en las tierras que el «Duce» y el «Führer» quieren colonizar — sin contar con la voluntad de nuestro pueblo — comienzan a darse cuenta del papel que se les reserva, en caso de que los extranjeros lleguen a aposentarse definitivamente en el territorio que se los pretende sojuzgar. Y además, porque la actuación y el pillaje de la mayoría de éstos entes, ha desconcertado a los que se les trata como si en efecto fueran los verdaderos extranjeros, importados por gusto y capricho de los compatriotas de los dos «compartes» que se les prometen felices, para después de haber recibido el regalo ibérico, de manos del ex-general Franco.

Por todo ello, cuando los partes nos informan de la descomposición reinante en la zona fascista, no nos produce ninguna extrañeza, ya que desde el primer día nos hemos percatado, de la poca consistencia que tenía el movimiento iniciado por la reacción española y más tarde por la intervención de los Estados totalitarios, que quieren darle a la cuestión, un matiz puramente de conquista, intentando ba primeramente — ilusos — a los ejércitos de la República y después a toda la grey de falangistas, requetés, monárquicos y cosas así por el estilo. R.

En el Día del Libro hemos de recordarnos de nuestros heridos y de nuestros combatientes. Un libro para ellos es de máxima utilidad

NOTICIAS LOCALES

S. I. A.

REFLEJOS CIUDADANOS

El Día del Libro

Hoy ha tenido lugar en nuestra ciudad como en el resto de Cataluña, la característica manifestación cultural que tiene por nombre «El día del Libro».

Son muchos los ciudadanos que han adquirido libros para su expansión particular, como también para enviar a familiares y amigos del frente y hospitalizados para alegrar y vivificar moralmente a los combatientes o a los que han sido heridos defendiendo nuestra causa colectiva.

Un buen libro es un buen compañero y el que hoy haya adquirido un buen libro puede estar más que satisfecho ya que como todo el mundo sabe no solamente nos alimentamos materialmente, sino que la nutrición moral ha de ser una de nuestras principales preocupaciones.

El que haya adquirido un buen libro para un combatiente o herido, también ha de considerar como aprovechada la jornada, pues demostrando que sabe pensar con los que por nosotros lo dan todo, también se demuestra saber cumplir con un deber de ciudadanía y de solidaridad.

El día del Libro, ha sido muy bien interpretado por los ciudadanos tarrasenses, que conscientes de su deber han cumplido fielmente con el mismo y al pie de la letra.

Los libros de autores proletarios, han ocupado el primer plano en la tabla de adquisiciones y todo ciudadano ha sabido situarse debidamente adquiriendo los de temas sugestivos, palpitantes y de actualidad.

Bien pues, por El día del Libro, máximo exponente del nivel cultural de la España que sufre y lucha, pero que conscientemente sabrá liberarse.

AVISO

Mañana jueves, día 16, de nueve a once de la mañana en el local del antiguo Centro Médico empezará de nuevo sus tareas el especialista de garganta, nariz y oídos, el doctor Cantó Ribot, el cual ya se encuentra restablecido de la dolencia que sufría.

NOTA DE LA ALCALDIA

Se ruega a los familiares de los soldados Romualdo Solanas y José Solanas, que se personen en esta Alcaldía mañana, a las siete de la tarde para comunicarnos un asunto de mucho interés.

SORTEO PRO CIEGOS E INVALIDOS

En el último sorteo verificado ayer del sorteo pro ciegos e inválidos salió premiado con 25 pesetas el número 612, correspondiendo el premio de tres pesetas a las demás centenas terminadas con 12.

ASISTIDOS AL DISPENSARIO DE URGENCIA

María Cuartero, presentaba de resultas de un mordida de perro escoriaciones en la pierna derecha.

¿NUESTRO MEJOR AMIGO Y CONSEJERO? ¡UN LIBRO!

ACUDID TODOS LOS DIAS A LA BIBLIOTECA DE LAS J. J. LL.

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL DE CATALUÑA

Tienen paquetes para recoger los ciudadanos que a continuación se expresan: María Soldevila; Teresa Duat; Pilar Clua, José Giralt, José Armengol, Francisco Moncunill, Angela Salbes, Rosa Comilles, Paquita Abelló, Ramona Vilatimó, Valentín Simón, Teresa Molina, Josefa Llop, Juana Closa, Josefa Castelló.

Pueden también pasar a recoger una carta procedente de Dionisio Ortiz y dirigida a Emilia Naval.

Interesa la presentación de los familiares de los soldados Juan Elias y Juan Guixá Vilaseca. También interesa la presentación de la refugiada María Pérez Borrell.

DEL CURSILLO DE INFERMERAS

El próximo día 20 del corriente, dará comienzo el Cursillo de Enfermeras de la Cruz Roja, en el local de este Comité Local de Tarrasa.

Las clases tendrán lugar los lunes, miércoles y viernes, de 5 a 6 de la tarde.

Hasta mañana miércoles, se admiten solicitudes de las aspirantes, de 7 a 8 de la tarde, en la Secretaría de este Comité Local (Arquimedes, 263).

Precisa que todas las solicitantes, hayan cumplido los 18 años y que no pasen de los 30.

Deportes

MAGNIFICO ACONTECIMIENTO DEPORTIVO PARA EL PROXIMO DOMINGO

Organizado por S. I. A. y a beneficio de los hospitales y Guarderías, se celebrará el próximo domingo en nuestro campo de deportes un magnifico festival deportivo en el que tomarán parte los potentes equipos de la Guardia Presidencial contra el Sabadell F. C. Además una selección compuesta de la Colonia Escolar Campesina de Refugiados en Sabadell y Escuela Ferrer y Guardia de nuestra localidad, contra el primer equipo infantil del Tarrasa F. C.

Ampliaremos detalles.



JUVENTUDES LIBERTARIAS

Por medio de la presente nota ponemos en conocimiento de todos los afiliados a estas Juventudes Libertarias que mañana día 16, se celebrará un pleno general extraordinario. Los asuntos a tratar son de máxima importancia.

El acto tendrá lugar a las 10 de la noche.

Enterados todos los afiliados de esto, creemos que todos cumplirán con su deber, asistiendo al pleno, para así entre todos dar rápida solución a los problemas que en él se plantearán.

Por la F. L., EL SECRETARIO.

GRAN FESTIVAL DEPORTIVO PARA EL DOMINGO 19 DE JUNIO DE 1938 EN EL CAMPO DEL TARRASA, A LAS CINCO EN PUNTO DE LA TARDE

Por vez primera en este campo se celebra un festival de esta envergadura durante la cruel guerra que sostenemos contra el fascismo internacional.

El delegado de la Regional de S. I. A. de Cataluña, compañero Tomás Benito en colaboración con la Local de Tarrasa, han organizado este formidable festival Deportivo, a beneficio de las víctimas del fascismo y guarderías de niños. En el cual se jugarán dos interesantes partidos, siendo el primer encuentro entre una fuerte selección compuesta por los niños refugiados de la Colonia Escolar Campesina (de Sabadell) y el colegio Ferrer y Guardia de Tarrasa contra el primer equipo infantil del Tarrasa F. C. disputándose una excelente copa donativa del eximio artista poeta del pueblo, Luis Castellanos.

Arbitrará dicho encuentro el delegado de la Regional, compañero Tomás Benito. Segundo encuentro, el emocionante partido entre el gran equipo del Sabadell y el potente equipo de la Guardia Presidencial entrando en juego una magnífica copa, obsequio del gran tenor mexicano Angel Soto, quien la entregará personalmente al equipo vencedor.

Y la bellísima y encantadora hija del embajador mexicano Marta Luisa Tejada, tirará el kik-off y obsequiará a su vez con unas insignias de su país a los jugadores que hayan tomado parte en el festival como recuerdo de su grata visita.

Asistirá al encuentro el embajador de México don Adalberto Tejada. Este encuentro será arbitrado por el po-

pular internacional, ex-jugador del Barcelona, J. Piera.

¡Pueblo de Tarrasa! No faltes a este festival. Piensa que la Regional de S. I. A. de Cataluña en colaboración con esta Local de Tarrasa, han organizado este festival para aminorar en mucho los sufrimientos de las víctimas del fascismo y de los niños refugiados.

Estas víctimas valen tanto como la misma vida, habiendo tenido que abandonar sus hogares, sus maridos, sus hijos y hasta sus mismas madres, perseguidos por la traidora garra del fascismo.

Pensad con cariño en estas víctimas y en el bienestar que les podemos proporcionar con nuestro óbolo acudiendo todos al campo del Tarrasa el domingo día 19.

Como solidaridad al noble pueblo Mexicano, que constantemente nos ha ayudado afrontando peligros, trayéndonos víveres, utensilios sanitarios, etcétera, debemos acudir en este día, para rendir el debido homenaje ante el embajador de nuestro pueblo hermano.

ENVIO DE PAQUETES AL FRENTE

S. I. A. avisa a todos aquellos ciudadanos que tengan familiares al frente, en las Brigadas 119, 120, 121 y 26 División y Brigada 153 de la 30 División y quieran mandar algún paquete a dichas Brigadas, pueden llevarlos a las oficinas de S. I. A., todos los días de 6 a 7 de la tarde. Advirtiéndole que el camión sale para el frente el sábado de cada semana.

F. A. L.

A TODOS LOS COMPONENTES DE LA FEDERACION LOCAL

Para mañana día 17, a las siete de la tarde quedan convocados todos los Delegados de la Federación Local de Grupos Anarquistas, a una reunión que tendrá lugar en su local social.

Por el interés de lo que se ha de tratar, se encarece la asistencia de todos. — EL SECRETARIO.

Vida Sindical

C. N. T. A. I. T. SINDICATO DE LA INDUSTRIA FABRIL, TEXTIL, VESTIR Y ANEXOS

Por la presente quedan convocados todos los compañeros que forman parte del Secretariado, así como los de las comisiones a la reunión que tendrá lugar mañana Miércoles día 15, a las nueve y media de la noche.

Dada la importancia de los asuntos a tratar se os ruega la asistencia. — Por el Sindicato, el Secretario.

SINDICATO RAMO DEL TRANSPORTE

Este Sindicato del Transporte, convoca a todos sus afiliados a la reunión

extraordinaria que tendrá lugar el próximo sábado, día 18, a las nueve de la noche, bajo el siguiente orden del día:

Lectura y aprobación del acta anterior.

Suplir plazas de compañeros de Junta por estar ingresados en filas y Asuntos generales.

Por ser de sumo interés se ruega la asistencia. — LA JUNTA.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS

Por la presente nota se os convoca a todos los afiliados a este Sindicato, a la reunión que se celebrará el día 18 de junio a las cinco de la tarde.

Por el Sindicato Nacional de Telefonos. — El Delegado, Francisco Medina.

Magatzems POPULARS

MILICIES CATALANES, 40

Els preus d'aquesta casa, fan honor al seu nom

Col·lectivitat d'Electricistes C. N. T.

MANUEL AZANA, 48 - TELEFON. 2197

OBRERS:

Aquesta Col·lectivitat amb la seva nova formació i amb personal tècnic i competent us ofereix els seus serveis en INSTAL·LACIONS ELECTRIQUES DE LLUM, FORÇA I CALEFACCIO :: REPARACIO I CONSTRUCCIO DE MAQUINARIA ELECTRICA :: REPARACIO I CONSTRUCCIO D'APARELLS DE RADIO :: ELECTRIFICACIO I REPARACIO DE COTXES

Obrer, ajudant les Col·lectivitats ajudes a tu mateix i defenses els interessos de la Revolució.

La resistencia, cada día debe de ser más efectiva. Una resistencia de máximos beneficios

AL CORRER DE LOS DIAS

Dos discursos sobre España

¿Será suficiente para provocar una crisis en el Gabinete inglés el contenido del discurso que pronunció el domingo último Mr. Antony Eden? No es probable. Pero es seguro que el contenido del mismo ha puesto una vez más en aprieto a Mr. Chamberlain y especialmente a sus proyectos.

Sostuvo el ex-ministro de Negocios Extranjeros inglés una tesis completamente lógica. Tan lógica, que ha hecho mella en la propia mayoría conservadora. A tal punto, que se rumorea la posibilidad de que el Gobierno sea "reformado". No perdamos de vista, que el "premier" ya ofreció hace unos días la cartera de municiones a Mr. Eden, con objeto de acallar la "pupa" que hace desde fuera de la formación ministerial, aunque no fuera de la mayoría gobernante.

Rehusó el flamante doctor de la Universidad de Cambridge, porque continúa creyendo, además de totalmente equivocada la política de Mr. Chamberlain, que de reformarse el Gabinete debería serlo en un sentido de ampliación nacional.

En resumen Mr. Eden vino a decir que no es posible favorecer a quienes atacan no solamente el prestigio de Inglaterra sino que amenazan la paz. Dijo, que con concesiones "solamente se puede lograr un apaciguamiento, pero de ningún modo estabilizar la paz". No se refirió directamente a España, pero todo su discurso estuvo saturado de nuestra influencia.

También en Francia, su ex-ministro del Exterior Mr. Ivon Delbos, pasó revista a su actuación como tal. El radical socialista Delbos tuvo para nosotros frases de simpatía, pero... al propio tiempo defendió su política de no intervención.

Parece imposible, que a estas alturas, hombres responsables que tienen una influencia de mando en un país amenazado no tengan la sinceridad de llamarle al pan, pan y al vino, vino.

De los dos discursos, puestos a escoger entre el de Mr. Eden — que no habló una palabra de nosotros — y el de Monsieur Delbos — que nos dedicó frases de simpatía — nos quedaremos con el del ex-ministro inglés. No se refirió a nosotros, pero sustentó el criterio más verídico de los dos. Sustentó el criterio de que las democracias deben defenderse. Como nosotros, pongamos por ejemplo.

PARTE DE GUERRA

Cuatro aviones rebeldes derribados por la aviación leal.

Nuestras tropas combaten con gran heroísmo en el sector de Castellón de la Plana.

El Ministerio de Defensa Nacional facilitó anoche el siguiente parte del curso de las operaciones:

EJERCITO DE TIERRA

Frente del Este.—El enemigo atacó con extraordinaria intensidad todas nuestras posiciones del Pirineo Aragonés, siendo rotundamente rechazado después de sufrir duro castigo.

En los demás sectores, sin novedad.

Frente de Levante.—En el sector de La Puebla de Valverde, dos batallones facciosos, apoyados por doce trimotores y treinta cazas e intenso fuego de artillería, atacaron Loma Pelamoza, siendo rechazados. Fracasados dos ataques a la citada posición, los rebeldes modificaron la dirección de su intento, logrando ocuparla a costa de una enorme cantidad de bajas.

El enemigo presiona fuertemente en el sector de Castellón de la Plana, donde se combate con heroísmo.

Frente de Andalucía.—Fue rechazado un intento de golpe de mano faccioso a nuestras posiciones de la cota 420, situada en el sector de Porcuna.

En los demás frentes.—Sin noticias de interés.

AVIACION

Nuestros aviones efectuaron servicios de bombardeo y ametrallamiento muy eficaces, en los sectores del frente de

ESPAÑA AL DIA

BARCELONA

EN LA PRESIDENCIA

Barcelona, 15. — El señor Companys ha pasado la mañana en la presidencia, trabajando en su despacho particular.

EN LA CONSEJERIA DE GOBERNACION

Barcelona, 15. — El Consejero de Gobernación ha despachado esta mañana con el Director General de este Departamento.

ADHESIONES

Barcelona, 15. — En la Consejería de Economía siguen recibiendo multitud de adhesiones por la obra que desde ella viene realizando en favor de los comedores populares.

NOMBRAMIENTO

Barcelona, 15. — Por la Consejería de Finanzas ha sido dictada una disposición mediante la cual se nombran varios interventores delegados del citado Departamento.

LA MEDALLA DEL VALOR A LA DIVISION 28

Ha sido concedida la medalla del Valor a la División 28, que manda Gregorio Jover y el comisario Pedro Fernández por su comportamiento heroico en los frentes de Levante. El comandante y el comisario han dirigido una proclama a las fuerzas a sus órdenes felicitándolas con este motivo. Por su parte el general en jefe del ejército de operaciones en Levante, Hernández Sarabia, ha hecho resaltar este heroico comportamiento al dar cuenta a dicha División del galardón que le ha sido otorgado.

CONTESTACION A UNAS CONSULTAS

Siendo numerosas las consultas formuladas por ciudadanos residentes en diferentes lugares de Cataluña que desean capacitarse para formar parte del Voluntariado de Defensa Pasiva, nos creemos en la necesidad de manifestar a todos que el Instituto Catalán de Defensa Pasiva no limitará su acción a Barcelona centro, sino que además

Levante. Establaron combate con los aparatos enemigos, logrando derribar un bimotor «Hinkel-111» y tres «Meislerschmidt». Nosotros perdimos dos cazas, cuyos pilotos se arrojaron en paracaídas, resultando levemente heridos.

A las 17:25 horas de ayer, 38 aparatos de bombardeo y 14 cazas, procedentes del mar, arrojaron más de 350 bombas sobre Sagunto y sus alrededores. La agresión no produjo víctimas ni daños de consideración.

A las 23:30 horas, un hidro faccioso voló sobre Denia, agrediendo al mercante francés «Prisvane», al que alcanzaron dos bombas que le incendiaron.

Varios aparatos enemigos bombardearon la zona portuaria de Valencia. Casi todos los explosivos cayeron en el mar, sin causar los restantes víctimas ni daños de consideración.

A las 1:45 horas de hoy, un aparato rebelde intentó volar sobre Barcelona. El fuego de nuestros antiaéreos le obligó a cambiar de rumbo, arrojando en su huida varias bombas que no causaron daños, cerca de Moncada.

VALENCIA

UN DONATIVO PARA DEFENSA PASIVA

Valencia, 14. — Los obreros del Ramo Fabril y Textil han entregado al alcalde de Valencia, 20 000 pesetas con destino a la Junta de Defensa Pasiva —Febus.

GONZALEZ PEÑA EN VALENCIA

Valencia, 14. — El ministro de Justicia, antes de ausentarse de esta provincia, estuvo con el gobernador civil visitando varias fábricas y talleres, entre ellas la Siderúrgica del Mediterráneo. El compañero González Peña, hizo un obsequio particular al director y al Control de la Siderúrgica —Febus.

de satisfacer las loables apetencias de saber manifestadas por los vecinos de las barriadas apartadas, organizará en todas las localidades de nuestra tierra las enseñanzas imprescindibles para que los ciudadanos se capaciten en Defensa Pasiva.

PETICION DE DOS PENAS DE MUERTE POR DESERCIÓN

En el puesto de mando del XV Cuerpo de Ejército se reunió el Tribunal Permanente, de novísima creación, para ver y fallar dos juicios sumarisimos. El primero, contra José Izquierdo Pastor, al que se le acusaba de haber abandonado su Brigada cuando se dirigía al frente, ocultándose en el monte, donde pensaba permanecer el procesado hasta el fin de la guerra. El fiscal consideró los hechos como constitutivos de un delito de deserción frente al enemigo, y solicitó la pena de muerte para el procesado.

El segundo contra Ramón Castelló Ferrero, que habla escrito una carta a sus padres, despidiéndose, porque estaba preparado para pasarse al enemigo, cosa que no había hecho por estar el río delante y no saber nadar, y esperaba que le tras-

MADRID

LA MERITORIA LABOR DE LA JUNTA DE PROTECCION DEL TESORO ARTISTICO NACIONAL

Madrid, 14. — Un periódico destaca la meritoria labor que viene realizando en Madrid la Junta de Protección del Tesoro Artístico Nacional.

Entre las muchas obras valiosísimas salvadas figuran siete cuadros de Domenico Teocupulis, «El Greco», uno en Cuerva, otro en Dai-miel y cinco en Illescas. Los siete están siendo cuidadosamente restaurados.

Don Luis Tristán, que habla salvado en Yébenes, hace tiempo, una obra, ha encontrado otra en Cuerva. Ahora acaba de ser hallada otra en Manzanares, en una de cuyas casas se encontraron también muchos documentos y papeles de Joaquín Costa.

La Junta de Protección del Tesoro Artístico, para realizar su misión, trabaja en los pueblos de la zona leal y en aquellos que nuestro Ejército va reconquistando y en las zonas que recupera, limpia, restaura y cataloga, poniendo al abrigo de cualquier atentado las obras obtenidas. —Febus.

ladaran de posición para realizar la fuga.

El fiscal estimó que el procesado era autor de un delito de traición, y solicitó para él la pena de muerte.

El Tribunal se retiró a deliberar y dictó sentencia, que no se hará pública hasta que sean aprobadas por la Superioridad.

A ambos actos asistieron la totalidad de jefes y oficiales del Estado Mayor del Cuartel General, representaciones del Comisariado y gran número de soldados.

Cinema

La Rambla

Dimecres i dijous

Programa exclusiu d'estrenes

Estrena

CABO DE JABA

per Anna May Wong.

DIMELO CON

MUSICA

Orquesta Jack Payne

Notícies i Dibuixos en color

TRABAJADORES: ¿CUAL ES LA MANERA DE ELEVAR TU CULTURA? VISITANDO LA BIBLIOTECA DE LAS JUVENTUDES LIBERTARIAS!

Suscripción:

6'00 ptas. al mes
Exterior, 6'50 pts.

vida nueva

Redacción y Administración:

Joaquín Maurín, 31, 1.º
Teléfono, 1775

- TARRASA -

MIÉRCOLES. 15 DE JUNIO DE 1938

ACCION INTERNACIONAL

Los Gobernantes franceses, dispuestos a corresponder, preparan un recibimiento apoteósico a los soberanos británicos, que por unos días serán sus huéspedes de honor.

Y entre todos, dándole pábulo a las mascaradas sigue mascándose el ambiente de tragedia, a pesar de las fastuosidades

Mientras, el paria del trabajo sigue pasando privaciones, para luego tener que ser la carne dispuesta al sacrificio, prosiguiendo su fatalidad.

Checoslovaquia

VISITAS A UN MINISTRO

Praga, 15. — El diputado Jaksch del partido social demócrata alemán sudeta, ha sido recibido por el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Krofta.

Se sabe que Hodza anunció recientemente a los jefes de todos los partidos no eslavos que podrían participar en las negociaciones entabladas por el Gobierno con las diversas minorías nacionalitarias.

Alemania

Berlín, 15. — Hitler ha inspeccionado las escuelas de aviación militar en la costa de Pomerania, en compañía de Goering, Brauchitsch y el almirante Raeder.

SOBRE LOS ISRAELITAS

Berlín, 15. — El doctor Stuekat, Secretario de Estado en el Ministerio del Interior del Reich; ha anunciado en la revista de la Academia de Derecho Alemana, que en lo sucesivo los judíos que nacerán de padres alemanes no serán súbditos alemanes y no tendrán ninguna nacionalidad.

Por otra parte, los judíos no podrán llegar a ser nunca alemanes por medio del matrimonio.

ESPERANDO CONCESIONES

Berlín, 15. — La prensa alemana muestra un especial interés en hacer constar que el éxito de las conversaciones empezadas entre el Gobierno de Praga y los alemanes sudetas, depende solamente de la buena voluntad de Praga que habría de demostrarla, ante todo—dicen—con la retirada de las tropas de la zona fronteriza.

El órgano nazi «Palatinat Rheinfront» escribe que el «mundo» espera de Praga dos cosas «en primer lugar el levantamiento inmediato de este estado de guerra que no está justificado por ninguna razón, y luego apertura de negociaciones serias con los grupos étnicos». —Fabra.

Protocolos y muñecas

El protocolo francés —el de las grandes solemnidades en que la República quiere demostrar conoce también el secreto del fausto— está de enhorabuena. Tendrá en breve ocasión de lucir sus cualidades de buen organizador, lleno de tacto, de celo y de adhesión comprensiva hacia el visitante en ocasión de la visita que tienen anunciada a la vieja Lutecia, los soberanos de la Gran Bretaña.

No ha quedado esfera sin remover. Creemos incluso que habrá participado en la recherche algún elemento del deuxième bureau. Tan importante es a la vista de los franceses la cosa que ha habido que movilizar potencias ocultas para saber de que color le gustaría fuese tapizada su habitación a su majestad la Reina de Inglaterra.

Francia, eterna coqueta quiere una vez más eblouir a sus visitantes de alcurnia y quiere pagar con creces la

noche que pasaron en Windsor sus democráticos representantes, Daladier y Bonnet.

París va a hacer en honor de los soberanos británicos, una toilette excepcional. Uno de los rincones más británicos de la capital francesa — británico por ambiente e incluso por estilo arquitectónico— el carrefour Edouard VII, está recobrando la voga que conoció a fines del siglo pasado. El monumento ecuestre que en él se encuentra también está siendo renovado.

No quiere quedar atrás el París-ciudad vis-a-vis del París-capital. El Ayuntamiento de la Ville Lumiere — que por cierto y guardando las debidas proporciones, es bastante más oscuro que una Barcelona de tiempo normal— anda también preocupadísimo para saber que clase de muñecas les gustan a las princesitas británicas.

Parece ser que gracias al protocolo y a un cierto espionaje sin malicia y sin consecuencias lo ha logrado. A las princesitas les gustan rubias.

Y ya tenéis que incluso la rue de la Paix interviene en ello y confecciona vestidos de modelo especial que deben vestir las muñecas elegidas para distraer a las pequeñas princesitas de Valmoral. Protocolo y muñecas no estarían mal —¿qué harían los compañeros que dedicanse a filmar actualidades, si no hubiese de vez en cuando materia?— estarían mal, si uno no pensara que en terrible contraste con unas muñequitas vestidas —como cualquier millonaria americana— en la calle de la Paz hay millares de niñas que son de carne y hueso y que no saben lo que es muñeca, y lo que es peor, que no saben como vestirse...

*

Italia

DESCARRILAMIENTO DE UN TREN

Roma, 15. — En la estación de Milán ha descarrilado un tren que procedía de Chiasso, al entrar en agujas. A consecuencia del accidente han resultado un muerto y 18 heridos.

RECORD DE AVIACION

Ankara, 15. — Los aviadores Yildiz y Gokau, han efectuado un vuelo a bordo de un planeador de dos plazas, permaneciendo 14 horas en el aire y batiendo todos los records de su categoría.

Francia

MAS PROTESTAS

París, 15. — El Gobierno francés ha protestado recientemente cerca del «gobierno» de Salamanca contra la violación del territorio francés por un avión «nacionalista» procedente de la España rebelde, y que aterrizó en San Juan de Luz.

Las «autoridades» nacionalistas han explicado el hecho manifestando que se trata de un avión de turismo, pilotado por un súbdito sudamericano que hacía vuelos de ensayo y que perdió la orientación, y terminan expresando sus excusas por el incidente.

Inglaterra

«APACIGUAMIENTO» GENERAL

Londres, 15. — La declaración del señor Chamberlain de ayer por la tarde calmó notablemente la efervescencia que se había manifestado en los últimos días en algunos círculos políticos en presencia de los bombardeos de buques ingleses por los «nacionalistas».

Si han de tenerse en cuenta las conversaciones sostenidas en los pasillos de la Cámara, parece ser que el argumento gubernamental presentando toda acción enérgica como generadora de un conflicto, ejerció en todos los parlamentarios una impresión muy honda.

No se espera por lo tanto la apertura de ningún debate importante sobre esta cuestión en el transcurso de la presente semana. Sin embargo, la evolución de la cuestión dependerá esencialmente de la repetición o cesación de los ataques de la aviación «nacionalista». —Fabra.

EE. UU.

VICTORIA DE ROOSEVELT

Washington, 15. — La aprobación unánime por el Senado de la ley del Presidente Roosevelt reglamentando la duración del trabajo y los salarios de los obreros en la industria y el comercio, y la controversia política que había suscitado las discusiones del proyecto durante toda la sesión del Congreso, ha terminado con una gran victoria de Roosevelt y de los partidarios del New Deal.

Independientemente de los salarios mínimos la ley prevé que la duración de la semana de trabajo no excederá de 41 horas para el primer año de la aplicación de la ley, 42 horas el año siguiente, y 40 horas el tercer año.

Se prohíbe en dicha ley el empleo de niños menores de 16 años, salvo en el caso de existir una autorización especial. —Fabra.

CONDENACIONES SOBRE BOMBARDEOS EN POBLACIONES CIVILES

Washington, 15. — El Presidente de la Comisión senatorial de Negocios

Exteriores Sr. Pittmann, ha presentado a la Asamblea una resolución pidiendo que sea aprobada una moción condenando el bombardeo de las poblaciones civiles y la declaración del Sr. Hull sobre el particular.

La resolución sobre el particular exigirá la apertura de una encuesta con objeto de determinar la acción que el Congreso podría emprender para conseguir la cesación de estos bombardeos. El Senado discutirá mañana esta resolución.

Boletín de suscripción

El compañero
que vive en la calle núm.
se suscribe en el periódico VIDA NUEVA por el precio
de 6'00 pesetas al mes.

Tarrasa de de 193.....